

厚植兴业沃土 积蓄发展动能

平山县加快推进县域经济高质量发展

本报讯(记者 李坤晓 通讯员 李巨涛)设立民生和大项目审批服务中心,积极推行大项目代办“VIP”服务;建立以若干县领导、相关县直部门、开发区或乡镇为主体的“N+N+1”联合招商机制;坚持把钢铁产业转型升级摆在突出位置,围绕建链、延链、补链、强链,不断提升产业效能……今年以来,平山县全力以赴抓投资、上项目、促发展,厚植兴业沃土积蓄发展动能,加快推进县域经济高质量跨越式发展。

围绕优化营商环境,提升高质量发展“软实力”。秉持“追着企业搞服务,帮着客商去赚钱;只要企业定了干,一切手续我们办”的理念,成立了优化营商环境专项领导小组和专项治理领导小组,出台了《平山县关于优化营商环境实施方案》,设立了民生和大项目审批服务中心,以政府服务高效率换取企业发展和项目建设“加速度”。

围绕保障经济平稳运行,激发高质量发展“新活力”。依托园区投资公司、园区管理服务公司、县城投公司和县财政担保公司等国有平台公司,建立起投融资、担保、市政建设、企业创新“四个平台”,谋划实施开发区科创中心项目。同时,实施县领导包联企业、政企定期交流等机制。推进工业园区配套服务提升,今年谋划实施投资2亿元的热力管网建设,为利用电厂蒸汽资源创造有利条件,实施投资4800万元的标准厂房项目,为企业入驻提供便利。

围绕构建现代产业体系,筑牢高质量发展“硬支撑”。坚持把钢铁产业转型升级摆在突出位置,围绕建链、延链、补链、强链,支持敬业集团实施总投资172.9亿元的装备升级改造、增材制造超级工厂、废钢加工循环利用、200万吨矿渣微粉生产线等12个重点项目,不断提升产业效能,夯实经济发展基础。

“小而美”兜牢“微幸福”

□庄 严

“还空间于城市,还绿地于人民、还公共配套服务于社会”。我市坚持高点谋划、高标准要求、高质量推进,用好城市的“金角银边”,随着今年153个“口袋公园”的建设,市民“开窗见景,出门入园”,城市“见缝插绿,处处美景”,一块块可赏、可游、可憩的微型公园绿地彰显城市方寸之美,在繁华闹市中的静谧之处,稳稳“兜”住百姓的获得感、幸福感。

小游园,大民生。城市环境事关城市居民生活质量,始终备受关注。在城市街头巷尾建设越来越多精雕细琢的绿色公共开放空间,不仅为市民增加了休闲游憩的适宜场所,提升了居民生活舒适度和幸福感,也提高了土地资源利用率,让城市生态空间得以拓展。小而多、小而美、小而精的“口袋公园”,提升了城市颜值,也体现着城市发展的气质、城市生活的品质。

人民群众对美好生活的向往,写在每一项民生工程里,写在柴米油盐的人间烟火里。“口袋公园”是城市的风景,也是市民身边触手可及的美好,是深入民心的小确幸。为了让百姓享受到更有温度的幸福美好生活,市委市政府从人民群众最关心最现实的利益出发,心无旁骛抓发展,快马加鞭抓推进,城市更新让百姓乐享优质公共空间。

加快建设宜居宜业宜游美丽新家园,努力打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城,城市形象要再改善。“只要我们一心为了工作,一心为了群众,一心为了发展,就会充满干事创业的激情,就会迸发拼搏进取的力量,就没有克服不了的困难,就没有打不赢的硬仗。”相信高品质的生活愿景,必将在战胜困难和挑战后,一步步化为生动可感的现实。



寻觅商周遗踪 抒发思古幽情

——探访省保单位赵县双庙商周遗址



□本报记者 张晓娟

站在赵县双庙村正东的商周遗址举目望去,眼前明晃晃、空荡荡一片,农作晒入库,虫蚁匿去行踪,田野里的小麦正蓄积着力量,努力地冒出细芽……卸去了秋的“盛装”,这个充满故事的地方,更添了几分岁月悠长的隽永韵味。

眼前的双庙商周遗址,南北230米,东西240米,面积约5.5万平方米。赵县文保所工作人员介绍,此地

原地表呈隆起状,但由于长期的农事活动,地面被普遍挖下平均0.3米,文化层深约1.6米,有大面积烧土层和灰坑遗迹。如今,地表均已平整为农田。当地村民表示,他们生活的这个地方可是历史久远,以前随便从土里扒拉几下,就能拣出几块“秦砖汉瓦”。2008年,这里被公布为省级重点文物保护单位。

说到双庙遗址出土的文物,的确十分精美。当年考古发掘在遗址内发现了多处灰土,灰坑和烧土遗迹以及大量陶片,还有多座古墓葬。在遗址中部还出土了成组的青铜器,主要有饕餮纹铜觚,蕉叶纹铜爵,素面铜爵,窃曲纹分档鼎,一般花纹铜鼎,还有兵器铜曲内戈,玉器有玛瑙环、玉环、珉石穿孔磨光石器等等文物。文物专家鉴定,这些为典型的商代青铜器,并发现了完整的商代陶鬲。值得一提的是,这里还出土了战国简瓦、

宋代注水壶等不同时期的文物。

“遗址出土的青铜器中,有两件保存较为完好,所饰饕餮纹、窃曲纹古朴粗犷,做工细致。”赵县文保所工作人员介绍,其中一件饕餮纹铜觚的高圈足内铸有铭文“𠄎”,专家考证应解释为“𠄎”字,意为养马的地方。

再次回忆遗址的发现过程,不少当地百姓表示,那是必然中的“偶然”。时光回溯至1976年,石家庄地区文化局在文物普查中发现这里有暴露的遗物陶片、瓦筒等,并采集到商代陶鼎足、陶鬲残片等。专家分析认为属殷墟文化晚期遗存。断定此地为商代人聚居的村落,而且当时比较繁华。文化延续历西周、春秋、战国至宋代,时间长达2000多年。1986年12月,人们在遗址北部还发掘出汉代龙纹陶尊4件,陶豆及其他陶器数十件。村民坚定地表示:“听老一辈人常说,我们这一大片都是有历史的。”

当地百姓如此认定还有一个证据,那就是距在遗址标牌200米远的地方,还有双庙(伏羲庙、女娲庙)和一口古井。传说,古时候洪水泛滥,伏羲和女娲,伏金一起坐大葫芦漂到此处,看到三个泉眼往外冒水,就分别坐在上面镇住了水灾,故而此地也有“一地三庙”之说。如今的双庙乃近些年重修的建筑,庙外边的那眼古井虽然不太显眼,可整齐排列的大块青砖,还是在不经意间透露出它的古朴和悠久……

经过春的萌动,夏的繁盛,秋的收获,此刻的自然界收敛起了所有锋芒,显得格外含蓄、可亲。站在旷野之中,我们会情不自禁地向内去探寻,那一砖一瓦,一草一叶,甚至几处新鲜爪痕的大洞小窟,都会引发大家的无限感叹。而那些遥远历史遗留下的遗迹和文明,则帮助我们囤筑起更加殷实的心灵仓库。

货物掉落险象环生 交警快速出警暖心救援

本报讯(记者 刘俊科)未注意桥梁高度,径直驶入桥下,在巨大的冲击力作用下,货物瞬间掉落飞出车外,过往车辆纷纷紧急避让,真是险象环生。货车驾驶人应该都明白,这是多大的交通安全隐患,可总是有驾驶人粗心大意,陷入困境,所幸交警及时发现,快速出警展开救援。

11月18日7时许,一辆装运大型钢铁材料的货运汽车,在途经石家庄市正定县安济路复兴大街桥下时,未注意桥梁高度,径直驶入桥下。巨大的冲击力下,货厢内的货物瞬间掉落,飞出车外,迅速占据东向西方向两条机动车道,过往车辆纷纷紧急避让。

听到异响,附近执勤交警立即赶往现场。由于当时正值早高峰,受货物掉落影响,路面车流很快出

现积压,此时货车驾驶人正站在来车方向不停地挥手,示意来车注意减速避让,旁边不时有车辆呼啸而过,险象环生。

见此情形,执勤交警迅速摆放警示锥桶,并打开货车双闪灯,疏导过往车辆安全绕行,同时协调附近工地使用吊车帮助转运货物。在几方人员的齐心协力之下,掉落在路面的大型钢铁材料顺利转运,路面恢复畅通。

别以为货物掉落不是什么大事,当货物掉落的那一刻危险就已经发生。在此提醒各位货车驾驶人,发车前一定要严格检查车辆安全性能,以及货物捆扎的牢固程度。行车过程中,注意观察途经路段的交通标志,避免因货物掉落,给自己和后方车辆带来伤害。

文明健康 有你有我

树诚信新风 做文明市民

新诚信风

石家庄市文明办 宣

1秒钟内消失

200年消失

中央文明办 宣